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ОТЧЕТ председателя Совета,  главы сельского поселения Новоартаульский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан на 6ом  заседании Совета сельского поселения Новоартаульский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан    11 февраля  2016 года «О ежегодном отчете  главы сельского поселения Новоартаульский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан, о результатах своей деятельности и деятельности Совета и  Администрации сельского поселения Новоартаульский сельсовет  муниципального района 

Янаульский район Республики Башкортостан в 2015 году»

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю Совету ежегодный отчет о результатах деятельности Совета и Администрации сельского поселения за 2015 год. 

Прошедший, 2015 год, стал для всех нас своего рода экзаменом на политическую и гражданскую зрелость. Состоялись выборы депутатов представительного органа. Результаты голосования подтвердили нацеленность значительной части сельского поселения на продолжение курса стабильности и дальнейшего развития нашего района и  сельского поселения.

По сельскому поселению Новоартаульский сельсовет насчитывается 714 дворов, проживают 1886 человек.  В настоящее время ведется строительство 15 жилых домов.
По сельскому поселению Новоартаульский сельсовет:

Работают – 706 человек, из них 157 за пределами Янаульского района.

Безработных – 1 человек (состоит на учете в центре занятости населения) (неофициально 110 чел)

Детей – 344 человека

Пенсионеров – 492 человека

Студентов – 55 человек

По сельскому поселению насчитывается 23 многодетной семьи, 45 одиноких престарелых граждан, 30 неблагополучных семей.

В 2015 году на территории сельского поселения Новоартаульский сельсовет родилось 29 человек, умерло 30 человек.  Демографическая ситуация характеризуется превышением смертности  над рождаемостью.

        

На территории поселения  производственный потенциал составляет  сельскохозяйственные предприятия:  ООО «Агрофирма «Урада», ООО «Стандарт», КФХ Салихова И.А., Махмутзянов Б.Р., Хисматуллина Р.Р., Агаев А.С., Бадретдинов А.А., Хузин З.З.

На сегодняшний день  занятость    населения  обеспечивают сельхозпредприятия и учреждения: Администрация сельского поселения Новоартаульский сельсовет – 7 человек, МБОУ СОШ с. Новый Артаул – 21 сотрудник, МАУ ЗДОЛ «Чулпан» - 8 сотрудников, МБДОУ детский сад, «Василек» с. Новый Артаул – 9 сотрудников, 1 сельская врачебная амбулатория -15 сотрудников, Варяшский фельдшерский пункт – 2 человека, Новоартаульский СДК - 4 человека,  филиал библиотеки № 26 МАУ «Янаульская районная межпоселенческая ЦБС»- 2 сотрудника,  почтовое отделение - 2, АТС - 1, филиал сбербанка – 1 сотрудник, магазин  «Дуслык» – 3 человека, ИП Гараева д.Татарская Урада – 1 человек, ИП Шангареева с.Вотская Урада 1 человек,   ООО «Агрофирма «Урада» - 40 человек, КФХ Салихова И.А. – 5 человек, КФХ Бадретдинов А.А. -1 чел., ООО «Стандарт»- 12 чел.,  ИП Николаев -3 чел., ИП Фаррахова – 2 чел., ИП Хисматуллина – 3 чел., КФХ Махмутзянов Б.Р. – 3 чел., Всего на территории сельского поселения занято 131 человек.

Средняя заработная плата работающего населения по сельскому поселению составляет  11450 рублей.

         Задача администрации сельского поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления, которых в 2015 году было  39. 

Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы Администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом сельского поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой сельского поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. 

За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением. В администрацию сельского поселения Новоартаульский сельсовет в 2015 году обратилось 1339 человек с различными вопросами. Выдано 1226 справок (о присвоении  адреса земельному участку, о проживании, о личном подсобном хозяйстве, по составу семьи и т.д.), лично главе администрации поступило 56  обращений.

В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. Обращения граждан в основном были связаны  с вопросами: оформление жилых домов и земельных участков в собственность граждан, оформление наследственных дел, по установке уличных светильников, оформление кредитов для развития ЛПХ, ремонт водопровода, устранение порывов.

   Положительно рассмотрено более 90 % обращений.
         За отчетный период было проведено 17  встреч с жителями сельского поселения в рамках проведения сходов граждан. 

         В течение отчетного периода сотрудниками администрации проводилась работа по выдаче документов на оформление прав собственности граждан на землю и имущество.  Всего выдано 57 выписок  из похозяйственных  книг.         

В течение года зарегистрировано 211 входящей корреспонденции, исходящей корреспонденции – 413.  Большинство входящей корреспонденции поступило из Администрации района, прокуратуры Янаульского района, и других вышестоящих организаций, на которые даны исчерпывающие ответы в положенные сроки.

 
По основным вопросам деятельности издано  51 Постановление Администрации  сельского поселения, 39 распоряжений по основной деятельности и 27- по личному составу.

Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность депутатов Совета сельского поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период было подготовлено и принято 49  нормативно - правовых актов:

- Об утверждении Правил организации уличного освещения на территории сельского поселения Новоартаульский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан;

- Об утверждении плана мероприятий противодействия коррупции в сельском поселении Новоартаульский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан на 2015-2017 годы; 

- О социально-профилактическом центре сельского поселения Новоартаульский сельсовет   муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан;

-Об утверждении Программы комплексного развития, строительства и модернизации систем коммунальной инфраструктуры, которая обеспечивает развитие этих систем в соответствие с потребностями жилищного и промышленного строительства, повышения качества товаров и услуг для потребителей, улучшение экологической обстановки  сельского поселения Новоартаульский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан;

-Об утверждении Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ сельского поселения Новоартаульский сельсовет и их формирования и реализации Порядка проведения  и критериев оценки эффективности реализации муниципальных программ сельского поселения Новоартаульский сельсовет;

- Об утверждении Регламента Совета сельского поселения Новоартаульский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан;

-Об утверждении Соглашения между органами местного самоуправления муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан и сельского поселения Новоартаульский сельсовет муниципального района  Янаульский район Республики Башкортостан о передаче сельскому поселению части полномочий муниципального района

- О бюджете сельского поселения Новоартаульский сельсовет  муниципального района Янаульский   район Республики  Башкортостан на  2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов»;

Об утверждении Соглашения между органами местного самоуправления муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан и сельского поселения Новоартаульский  сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан о передаче органам местного самоуправления муниципального район Янаульский район Республики Башкортостан осуществления части полномочий сельского поселения Новоартаульский  сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан

и многие другие нормативно - правовые акты. 
В Администрации сельского поселения на сегодняшний день работают 4 муниципальных служащих. Средняя заработная плата составляет 14300 рублей. 

Совет сельского поселения Новоартаульский сельсовет в действующем составе был сформирован на муниципальных выборах в сентябре 2015 года из 10 депутатов, представляющих интересы избирателей. На сегодняшний день работают   все 10 депутатов.

Совет в своей работе руководствуется Конституциями Российской Федерации и Республики Башкортостан, Федеральным законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения и регламентом Совета сельского поселения, а также утвержденным Советом планом работы на год.

Деятельность Совета сельского поселения Новоартаульский сельсовет на протяжении всего 2015 года строилась в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией и Советом муниципального района Янаульский район, районной прокуратурой, службами и организациями, расположенными на территории района и сельского поселения.

Важнейшими задачами нашей работы являются создание необходимой нормативной правовой базы для эффективной деятельности сельского поселения, его социально-экономического развития, успешного решения вопросов обустройства сельского поселения, укрепление социальной защищенности жителей. На решение этих задач и была направлена работа депутатов в прошедшем году. Свою деятельность мы проводили в соответствии с полномочиями, определенными законодательством, при безусловном учете интересов сельского поселения и жителей.

В соответствии с Уставом сельского поселения основной формой работы Совета являются заседания Совета, на которых решаются вопросы, отнесенные законодательством к его полномочиям. В 2015 году было проведено 10 заседаний Совета, где принято 38 решений. 

В конце 2015 года были заключены ежегодные Соглашения о передаче части полномочий органов местного самоуправления поселений району. 

Полномочия «по содержанию и ремонту автомобильных дорог местного значения в границах Поселения» с 2016 года продолжают осуществлять сельские поселения.  Заключены соответствующие  соглашения на один год.

Говоря об итогах отчетного года, мы смогли принять необходимые, на наш взгляд, достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие сельского поселения.

Депутаты Совета сельского поселения активно участвуют во всех значимых торжественных, культурно-массовых, общественных мероприятиях, оказывают содействие в решении многочисленных бытовых проблем избирателей. Депутаты входят в состав комиссий сельского поселения. 

 Каждый принятый документ – очередной шаг к стабильности в жизни всего нашего поселения, а значит, и в формировании бюджета. 

Администрация сельского поселения активный участник проведенных районных мероприятий. Это и спортивные мероприятия и конкурсы например, как «Краски лета», «Новогоднее оформление», «Самая благоустроенная улица села».

При Администрации работает Женсовет под председательством Аминевой Г.Г., Совет ветеранов председатель Давлетбаева В.Х. Старосты населенных пунктов являются первыми помощниками  в деятельности администрации.

Формирование, утверждение, исполнение бюджета 

сельского поселения

         Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 

По состоянию на 31 декабря 2015 года исполнение доходной части бюджета составляет  100,3 %, в том числе:

	Вид дохода
	Уточненный 

на год
	исполнено

	
	
	В рублях
	%

	Всего доходов
	6085690,74
	6104660,67
	100,3

	Единый сельхозналог
	13800,00
	15719,45
	113,9

	Налог на доходы физических лиц      
	32000,00
	30183,69
	94,2

	Налог на имущество граждан             
	135900,00
	146003,42
	107,4

	Земельный налог с организаций                             
	299100,00
	314249,76
	105,1

	Земельный налог с физ.лиц                             
	155100,00
	173356,99
	111,8

	Арендная плата за земельные участки                                  
	10000,00
	7886,66
	78,9

	От сдачи в аренду имущества
	3100,00
	18880,49
	609,0

	Государственная пошлина                    
	4000,00
	2200,00
	55,0

	Прочие поступления от использования имущества
	
	
	

	Прочие доходы от оказания платных услуг
	500,00
	300,00
	60,0

	Всего налоговых и неналоговых доходов
	653500,00
	708780,46
	108,5

	Безвозмездные поступления
	5432190,74
	5395880,21
	99,3

	Всего бюджет
	6085690,74
	6104660,67
	100,3


     На цели по благоустройству 2015 года была заложена сумма в размере  1926053,03 рублей, израсходована – 1926053,03 – 100%


По состоянию на 31 декабря 2015 года произведены следующие расходы на благоустройство сельских поселений 250 000 рублей из республиканского бюджета на:

-  50000,00 рублей на текущий ремонт моста в с .Вотская Урада

- 30 000,00 рублей на обваловку ТБО с. Новый Артаул, д. Варяш

  - 150000,00 рублей – текущий ремонт систем водоснабжения(реальные дела).

Из местного бюджета:

- 285000,00 рублей оплата уличного освещения, электроэнергии водонапорных башен; 

- 98626,68 рублей оплата заработной платы  рабочим по благоустройству;

- 405215,00 руб. – очистка снега, скашивание сорной травы, вывоз ТБО

- 30796,00  руб. – текущий ремонт (ул. Центральная, 2 ухэтажный дом)

- 72 000 рублей – техобслуживание сетей уличного освещения  ООО «Энергия»

- 769505,10 – оплата услуг (вывоз ТБО, составление тех.планов и т.д.)
- 34910,25 рублей – приобретение МЗ (канц. товары, шипованные колеса, известь, краска)

С целью увеличения доходной части бюджета проводятся следующие мероприятия: оформление и сдача в аренду невостребованных земель сельхоз назначения и имущества, инвентаризация земель и имущества собственников.

В июле месяце   ожидается  всероссийская  сельскохозяйственная перепись 2016 года. 

Воинский  учет

         Администрацией поселения  ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

          Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями   закона   РФ   «О  воинской  обязанности  и  военной  службе»,   Положения о воинском учете, инструкций.

На воинском учете состоит 396 человек, в том числе:
8 офицеров,  68 сержанта, прапорщиков и солдат –  294, призывников - 26. Служит в рядах Российской Армии 5 человек. Уклонистов не имеется.

        За отчетный период были внесены изменения учетных данных граждан, пребывающих в запасе, и призывников. Проводилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учета граждан, пребывающих в запасе. Проведена сверка учетных карточек с картотекой отдела военного комиссариата, уточнены учетные данные граждан, пребывающих в запасе. 

 18 августа 2015 года отделом ВК РБ на базе нашего сельского поселения было проведено практическое показательное  занятие на тему «Организация и порядок работы штаба оповещения и пункта сбора администрацией сельских поселений. Критерии оценки готовности» совместно с главами сельских поселений района и специалистами, ответственными по воинскому учету и мобилизационной подготовки. В ноябре 2015 года сформулировано 4 личных дел на юношей призывного возраста 1999 года рождения для постановки их на первоначальный воинский учет. Вся это работа ведется специалистом администрации Даутовой Д.Ф., которая была награждена благодарственного письма  Ассоциации муниципальных образований Республики Башкортостан.

Социальная  защита  населения

        Для облегчения положения малоимущих слоев населения оказывается адресная помощь в виде субсидий. По сельскому поселению субсидии получают 30 семей в сумме 653,62 коп.

6  семей по сельскому поселению участвуют в программе «Жилье молодым». В Федеральной программе  «Устойчивое развитие села» участвовала 1 семья и получила помощь (Сафин Ильдар Газинурович), проекте «Домокомплект» - получил 1 человек (Сахаутдинов Ильшат Маратович).

В сельском поселении Новоартаульский сельсовет есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите, к ним относятся и одинокие престарелые граждане. В с.Новый Артаул работает  социальный  работник Исламова Илюза Фанисовна, на её обслуживании 13  пенсионеров.

 По характеру вопросов больше всего жителей поселения волнует такие проблемы:  -    установка уличного освещения;
-    земельные отношения;

-    оформление в собственность земельных участков и имущества;

Хочу выразить благодарность депутатам нашего поселения и  работникам администрации, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, ищут ответы на все вопросы, которые задают граждане нашего поселения и делают все для того, чтобы поселение было жизнеспособным.

Социальная сфера

На территории сельского поселения действует развитая система социальной направленности. Это образовательные учреждения: школа и детский сад, ФАПы, учреждения культуры, 1 социальный работник по обслуживанию одиноких и престарелых граждан. Торговля представлена на 5 точках. Работает почтовое отделение, филиал сберегательного банка, старший участковый уполномоченный полиции. 

Образование. В МБОУ СОШ села Новый Артаул в настоящее время обучается 109  учеников. Педагогический коллектив состоит из 16 человек, обслуживающий персонал 5 человек. Средняя наполняемость в классах – 9 учащихся. Все учащиеся охвачены горячим питанием, стоимостью 410 рублей в месяц. При школе действует интернат на 18 мест. 

2015/2016 учебный год. 1 полугодие. Качество знаний в начальной школе - 62,84%; основной школе -50,76%;  средней школе -50%. Итого качество по школе составляет 54, 43%. Успеваемость 97 %.

В школе работают 5 кружков разной направленности.

2015/2016 учебный год. 1 полугодие. Качество знаний в начальной школе - 62,84%; основной школе -50,76%;  средней школе -50%. Итого качество по школе составляет 54, 43%. Успеваемость 97 %.

Средняя заработная плата педагогических работников составила - 22 тысячи рублей, техперсонала 6570 рублей.

 Детский сад. В детском саду пребывает 2 группы. Списочная численность – 21 детей. Группа разновозрастная в возрасте от 1,5 до 7 лет. План детодней за 2015 год выполнен на 65 % . Стоимость одного детодня составила 63 рубля. План по родительской плате выполнен на 100 %.

В детском саду работает 3 пед. работника. Следует отметить, что детский сад в селе востребован.

Средняя заработная плата по детскому саду составила – 12000 рублей.

Здравоохранение. На  территории  поселения  находится  1 сельская врачебная амбулатория, 1   ФП в деревне Варяш.  Так как  основная  масса  жителей  люди  пенсионного  возраста,  проходимость  людей  в этих заведениях очень высока.

Численность работников – 15 человек, работают постоянно. За 2015 год в СВА  за медицинской помощью к врачу обратилось  8234  граждан, из них на дому 451 человек, к среднему мед.персоналу всего 15176 человек. Сотрудникам скорой медицинской помощи обратилось 2235 граждан.   Согласно графику выезжают к нам в сельское поселение узкие специалисты. Они берут материал для  лабораторных исследований, а также проводится дополнительная  диспансеризация определенных групп населения.

  Стационарная медицинская помощь и консультации узких специалистов оказываются на базе центральной районной больницы. 

Среднемесячная заработная плата – 21 805 рублей.

Культура.  На территории поселения имеется 4 учреждения культуры. Важной  задачей   этих учреждений является организация досуга населения, работа со всеми возрастными категориями, развитие народного творчества, возрождение национальных традиций, привлечение наиболее одаренных жителей к народному  творчеству.  

        Обязательными мероприятиями в плане работы сельских домов культуры стали мероприятия, посвященными Новогодним и Рождественским праздникам, празднованию Дня  Победы в Великой отечественной войне, 8 Марта  и другим праздникам.   В дальнейшем необходимо   расширить  работу с детьми школьного возраста, пожилыми людьми и семьей.  За 2015 год читателей в сельской библиотеке – 648, в том числе детей – 200 человек, 174 -юношество. Книговыдача составила 13618. Посещений 8779. Книжный фонд 17306 экземпляров. За прошедший год поступило 127  экземпляра.

 Среднемесячная заработная плата – 9000 рублей

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство представлено ООО «Агрофирма «Урада». Общая площадь земельных угодий – 2636 га, в том числе посевная площадь – 1801 га, сенокосы – 299 га, пастбища- 429 га.

         На сегодняшний день в Агрофирме   трудятся   всего 40 рабочих. 

В хозяйстве содержится 573 голов КРС, в том числе 275 коров. Средний надой на 1 корову составило 5332 л. Выручка от реализации сельхозпродукции в год составляет 27047000 тыс. рублей, себестоимость реализованной сельхозпродукции – 23 973 000 тыс.рублей.

Среднемесячная заработная плата    составляет 9000  рублей.

ООО «Стандарт». Всего земли- 900 га. В хозяйстве держится  100 гол. овец, лошади- 30 голов, КРС 20 голов. Работники всего 12 человек.

 
КФХ Салихова И.А.  Всего земельных угодий 650 га. Всего работников -   5 чел. 

Имеется КРС всего 150 голов, в том числе  60 голов дойных коров. Ежедневный удой  составляет 500 л на 1 дойную корову. Среднемесячная заработная плата    составляет 12000  рублей.


КФХ Махмутзянов Б.Р. Имеется КРС в количестве 170 голов. Из них дойных коров всего 80. Ежедневный удой составляет 500 л. Количество работников 3 человека. Среднемесячная заработная плата    составляет 7000  рублей.

       Торговля.  Торговое обслуживание населения представлено 5-ю торговыми         точками.  Также организована выездная торговля  в населенных пунктах, где не имеется торговых точек

Почта.   Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением, где занято 2 человека. Обслуживают 7 деревень. Ежемесячный общий план составляет   90 831,54 рублей, процент выполнения составляет 101 процент. Работа отделения почтовой связи удовлетворяет население. 

Среднемесячная заработная плата  - 5200 рублей.

Благоустройство

      Одним из важнейших вопросов и самым трудновыполнимым является благоустройство села. Это те проблемы, с которыми мы сталкиваемся ежедневно: уличное освещение, состояние наших дорог, содержание мест захоронения, памятников, прилегающих лесопосадок, содержание свалок, санитарное состояние наших придомовых территорий и учреждений села и многое другое чему необходимо уделять время, внимание и самое главное нужны средства.

      В  2015 году  администрация сельского  поселения  на протяжении  всего  года проводила  мероприятия по благоустройству территории поселения.  Проведена расчистка дорог от снега в зимнее время.   Администрацией  организованы  субботники  совместно  с   организациями и учреждениями сельского поселения  по  уборке территорий закрепленных за организациями и учреждениями, по уборке пустырей сельского поселения, а также   мемориала и памятников   павшим воинам в годы ВОВ. К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне  была проведена реконструкция памятника в д.Татарская Урада на сумму 55000 рублей  ООО « Фарен» (45000 из мест.бюджета,10000 депутат Гарифуллин И.М.,), 250000 ООО Технострой кап.ремонт мемориала с.Новый Артаул , 20000 мест бюджет (покраска, ограждение памятника в д.Исхак, д.Варяш, с. Вотская Ошья)      Сельское поселение принимала участие в районном конкурсе по благоустройству  села Новый Артаул  ул. Молодежная и пер. Молодежный  в номинации «Самая благоустроенная улица в населенном пункте сельского поселения».

Благодаря вашей поддержке отремонтировали детскую площадку, в планах обзавестись новой площадкой.

Осенью в отремонтированном собственными силами помещении СДК открыли Модельную библиотеку. На сегодняшний день идет капитальный ремонт зала и входной группы СДК с заменой потолка, окон, входной группы.

Для безопасности дорожного движения были приобретены  и установлены дорожные знаки.

Отремонтированы  родники :  Ураза чишмэсе, Фазыл чишмэсе.

Произвели гравирование   дорог в с.Новый Артаул улиц: Строителей, Молодежная, Ветеранов, Кремлевская, с.Вотская  Ошья улицы: Нагорная, Центральная. Ямочный ремонт по ул.Центральная с. Новый Артаул, ул.Механизаторов в д. Варяш. 

Завезли щебень  по улице Победы села Вотская Урада.

В текущем году планируем произвести ямочный ремонт асфальтовых дорог в д. Татарская Урада, гравирование дорог в д.Варяш, в д.Вотская Урада. Так же восстановление пруда в с. Вотская Урада и строительство пирса.

В 2015 году положительно решен вопрос передачи водоснабжения обслуживающей организации МУП «Теплоэнергосервис», с ноября месяца оплата за потребленную электроэнергию производится этой организацией.

Очень отрадно что в этом году по партийному проекту «Реальные дела» с финансовой поддержкой в сумму 150000 рублей заменен 200метров  ветхий участок  водопровода в д. Варяш по ул. Механизаторов, так же   между родником и водонапорной башней в кол. 300 метров установлен новый более энергоемкий погружной насос , автоматика безопасности, прибор учета электроэнергии.
Благоустройство села – это направление работы, где много нерешенных вопросов, над которыми предстоит работать в 2016 году.

Как уже было отмечено, вопрос благоустройства сельского поселения, самый актуальный и животрепещущий, который требует постоянного внимания и принятия решений, чем администрация сельского поселения планирует заниматься, но решать данные вопросы нам предстоит вместе – депутатскому активу, жителям сельского поселения, общественным организациям, хозяйствующим субъектам. Мы не должны быть равнодушны к тому, как будут выглядеть наши дома и улицы, хочется, чтобы забота по улучшению облика нашего сельского поселения  стала потребностью жизни каждого жителя. Только при таком подходе мы сможем сделать наше сельское поселение  чистым, уютным, благоустроенным и комфортным для проживания.

Организация освещения улиц

     Уличное  освещение   сельского  поселения  представлено  110 единицами энергосберегающих фонарей.  Затраты  на  электроэнергию  по  уличному  освещению  и  обслуживанию  составили  в  2015  году 357000 рублей.     В течение прошедшего года постоянно производилось плановое техническое обслуживание сетей уличного освещения  и  замена  неисправных светильников на сумму 72 000 рублей.

Участие  в предупреждении  и  ликвидации  последствий  чрезвычайных  ситуаций  в  границах  сельского  поселения  и  обеспечение  первичных  мер  пожарной  безопасности  в  границах  населенных  пунктов.

     В отчетный период работа по направлению ГО и ЧС и пожарной безопасности,  проводилась на основании разработанных, согласованных и утвержденных планов: плана основных мероприятий, плана работы КЧС и ПБ, в соответствии с требованиями федеральных и республиканских законов и постановлений, а так же в  соответствии с указаниями   отдела  по ГО ЧС и ЕДДС Янаульского  района.
   Администрацией  был  разработан и  выполнялся  план ГО  и  по  обеспечению  пожарной  безопасности.   

За 2015 год  по сегодняшний день в сельском поселении  Новоартаульский сельсовет произошли  6 пожаров в жилом секторе.  Для предупреждения пожаров на территории сельского поселения мы должны решить следующие задачи:

Первая задача - организация обучения детей мерам пожарной безопасности в детском дошкольном учреждении и в учебном заведении сельского поселения. 

Вторая задача - профилактическая и агитационно-разъяснительная работа среди населения по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности в жилом секторе путем подворного обхода. Оформление и установка в местах массового скопления людей информационных стендов, памяток и другой наглядной агитации.

     Третья задача  - в целях принятия мер по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной безопасности при Администрации сельского поселения создана добровольная пожарная дружина  в количестве 10 человек. В районном соревновании добровольных пожарных команд наша команда заняла третье почетное место.  

Так же приняты меры по  восстановлению  пожарной  машины, утеплили двери теплого гаража, на сегодняшний день приобрели пожарную колонку для водозабора.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Мы вступили в новый отчетный год и ставим перед собой новые задачи. Наступивший 2016 год, как и предыдущие, богат на различные общественные и политические события. 

Надеемся, что объявленный как в России, так и в нашей республике Год кино принесет определенные результаты по поддержке и развитию сферы культуры и кинематографии, повышению ее роли в жизни общества и повысит уровень и значение кино.

В сентябре текущего года предстоят выборы депутатов Советов Государственной Думы и районного Совета. 

Основное внимание администрация сельского поселения, депутатский корпус сельского поселения в 2016 году должен уделять вопросам увеличения собственной доходной базы  сельского поселения, вопросам демографии. 

2016 г. является сложным для бюджета в свете основных сборов земельных и имущественных налогов. Всем налогоплательщикам, моя просьба будет такова: старайтесь  по возможности погасить все свои долги  своевременно.
     Нам всем необходимо напряженно работать над выполнением всех поставленных задач.

     Чувствуется взаимосвязь администрации поселения и всех предприятий и учреждений, расположенных не  только  на нашей территории,  но  и  на  территории  района. Хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Мы все вместе одна большая семья, имя которой –  сельское поселение Новоартаульский сельсовет. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

        В решении предстоящих задач я надеюсь на сотрудничество и взаимопонимание депутатов, администрации, трудовых коллективов и жителей. 

Спасибо за внимание.

