ОТЧЕТ
( 1 слайд) председателя Совета,  главы сельского поселения Новоартаульский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан на 18 ом  заседании Совета сельского поселения Новоартаульский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан    14 февраля  2017 года «О ежегодном отчете  главы сельского поселения Новоартаульский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан, о результатах своей деятельности и деятельности Совета и  Администрации сельского поселения Новоартаульский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2016 году».
Уважаемые депутаты и приглашенные!

(Слайд 2,3,4)В соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю Совету ежегодный отчет о результатах деятельности Совета и Администрации сельского поселения за 2016 год. В отчетном периоде вся работа главы поселения и сельской администрации строилась в соответствии с федеральным и республиканским законодательством, Уставом сельского поселения, регламентом администрации Новоартаульского сельского поселения и была направлена на решение вопросов местного значения. Основная идея работы – совместное решение актуальных проблем сельского поселения, главная задача деятельности администрации сельского поселения -  улучшение качества жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, водоснабжения, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, развития местного самоуправления, реализации переданных полномочий с учетом их приоритетности, эффективности и финансового обеспечения. 

Слайд 5 Прошедший, 2016 год, стал для всех нас своего рода экзаменом на политическую и гражданскую зрелость. Состоялись выборы депутатов районного Совета и депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации седьмого созыва. 
Результаты голосования подтвердили нацеленность значительной части сельского поселения на продолжение курса стабильности и дальнейшего развития нашего района и  сельского поселения и государства в целом.
 На территории сельского поселения на сегодняшний день активно ведут работу 3 депутата районного Совета  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан.
(6 слайд) По сельскому поселению Новоартаульский сельсовет насчитывается 10 деревень, которая занимает 180086,7 га.  739 дворов, проживают 1826 человек в том числе:
Работающее население  – 734 человека, из них 176 за пределами Янаульского района.
Безработных – 3   (состоит на учете в центре занятости населения)
(140 человек не заняты)  
Детей – 364, в том числе дошкольного возраста - 144
Пенсионеров – 517 челоек
Студентов – 71 человек 

На 2016 год ввод жилья составляет 11 домов, общей площадью 790 кв.м. 
В личном подсобном хозяйстве  численность КРС составляет 630 голов, в том числе 291 корова, 741-овец, 1372-пчелосемей. 
По сельскому поселению насчитывается 20 многодетных семей, 45 одиноких престарелых граждан, 7 неблагополучных семей. Ежегодно создается рабочая группа для оперативного реагирования на проблемы  неблагополучных семей, куда входят представители администрации сельского поселения, школы, больницы, члены женского совета, участковый уполномоченный.
В 2016году на территории сельского поселения Новоартаульский сельсовет родилось 14 человек, умерло 30 человек.  Демографическая ситуация характеризуется превышением смертности  над рождаемостью.

        

         Задача администрации сельского поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления, которых в 2016 году было всего  39. 

Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы Администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом сельского поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой сельского поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. 

(Слайд 7)  Одним из важнейших показателей эффективнсти работы Администрации является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями. За истекший год в администрацию сельского поселения  обратилось 1339 человек с различными вопросами. Выдано 1398 справок (о присвоении  адреса земельному участку, о проживании, о личном подсобном хозяйстве, по составу семьи) и т.д. Лично главе администрации поступило 56  обращений. Обращения граждан в основном были связаны  с вопросами: оформление жилых домов и земельных участков в собственность граждан, оформление наследственных дел, по установке уличных светильников, оформление кредитов для развития ЛПХ, ремонт водопровода, устранение порывов.
 ( 8 слайд) За отчетный период было проведено всего 16  встреч с жителями сельского поселения в рамках проведения сходов граждан и 2 публичных слушания. 

В течение отчетного периода сотрудниками администрации проводилась работа по выдаче документов на оформление прав собственности граждан на землю и имущество), Оказывалась помощь в оформлении субсидий, детских пособий, адресной помощи, в оформлении и замене паспортов, а также выписка и прописка граждан. Всего выдано 48 выписок  из похозяйственных  книг.          Уполномоченные представители администрации приняли участие в 12 судебных заседаниях.
 9 слайд) В течение года зарегистрировано 436 входящей корреспонденции, Специалистами поселения подготовлено 433 информаций в вышестоящие органы . Большинство входящей корреспонденции поступило из Администрации района, прокуратуры Янаульского района, и других вышестоящих организаций, на которые даны исчерпывающие ответы в положенные сроки.


По основным вопросам деятельности издано  117 Постановлений Администрации  сельского поселения, 39 распоряжений по основной деятельности и 22- по личному составу. 

В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. Положительно рассмотрено более 90 % обращений.
 Постоянно в течение года в Администрации поселения ведётся работа по противодействию коррупции. Создана и работает комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Новоартаульского сельского поселения, и урегулированию конфликта интересов. По мере необходимости проводятся заседания комиссии. Всеми муниципальными служащими  и депутатами сельского поселения  в полном объёме предоставлены декларации о доходах на се6я и членов своей семьи, данные которых размещены на официальном сайте Администрации поселения.
(10 слайд) Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность депутатов Совета сельского поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период было подготовлено и принято 48  нормативно - правовых актов:


- О мерах по реализации решения Совета сельского поселения Новоартаульский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан «О бюджете сельского поселения Новоартаульский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»;


- Об утверждении Перечня главных администраторов доходов бюджета сельского поселения Новоартаульский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан, а также состава закрепляемых за ними кодов классификации доходов бюджета»;

-  О внесении изменений в Постановление Администрации сельского поселения Новоартаульский  сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан от 23 октября  2015 года № 43  «Об утверждении Программы  «Профилактика терроризма и экстремизма в сельском поселении Новоартаульский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан на 2016-2018 годы»;

- О внесении дополнений в Постановление Администрации сельского поселения Новоартаульский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан от 27 февраля 2015 года № 8 «Об утверждении плана мероприятий противодействия коррупции в сельском поселении Новоартаульский сельсовет                            муниципального района Янаульский район Республики Башкортостанна 2015-2017 годы»
- «Об утверждении плана мероприятий по улучшению качества питьевой воды в Новоартаульском сельском поселении на 2016 - 2018 годы»; 

- «Об утверждении комплексного плана мероприятий по увеличению поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения  Новоартаульский  сельсовет муниципального района Янаульский район 

Республики Башкортостан  до 2018 года»;

          - «Об утверждении  муниципальной программы  «Обеспечение территорий сельского поселения  Новоартаульский сельсовет муниципального района  Янаульский район Республики Башкортостан документами территориального планирования, градостроительного зонирования, проектов планировок, проектов межевания, землеустроительных дел на 2016-2020 годы»;
          - Об утверждении  программы «Благоустройство населённых пунктов сельского поселения Новоартаульский сельсовет муниципального района  Янаульский район Республики Башкортостан на  2017 - 2019 годы».и т д.
10 административных регламентов по  муниципальным услугам
 Совет сельского поселения Новоартаульский сельсовет в действующем составе был сформирован на муниципальных выборах в сентябре 2015 года из 10 депутатов, представляющих интересы избирателей. На сегодняшний день работают   все 10 депутатов.

(11 слайд) Деятельность Совета сельского поселения Новоартаульский сельсовет на протяжении всего 2016 года строилась в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией и Советом муниципального района Янаульский район, районной прокуратурой, службами и организациями, расположенными на территории района и сельского поселения.

Важнейшими задачами нашей работы являются создание необходимой нормативной правовой базы для эффективной деятельности сельского поселения, его социально-экономического развития, успешного решения вопросов обустройства сельского поселения, укрепление социальной защищенности жителей.  
В соответствии с Уставом сельского поселения основной формой работы Совета являются заседания Совета, на которых решаются вопросы, отнесенные законодательством к его полномочиям. В 2016 году было проведено 10 заседаний Совета, где принято 26 решений. 

Говоря об итогах отчетного года, мы смогли принять необходимые, на наш взгляд, достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие сельского поселения.

Депутаты Совета сельского поселения активно участвуют во всех значимых торжественных, культурно-массовых, общественных мероприятиях, оказывают содействие в решении многочисленных бытовых проблем избирателей, входят в состав комиссий сельского поселения. 

 Каждый принятый документ – очередной шаг к стабильности в жизни всего нашего поселения, а значит, и в формировании бюджета. 

(Слайд12,13,14,15) Администрация сельского поселения активный участник проведенных районных мероприятий. Это и спортивные мероприятия и конкурсы:  как «Краски лета», «Новогоднее оформление», «Самая благоустроенная улица села»,   традиционные праздники «Сабан туй», «Новый год», «День Победы» и.т.д
 (Слайд16)  Особую роль в общественной жизни поселения  играет Совет ветеранов, женсовет,  которые способствуют улучшению положения сельских жителей, укреплению семьи, сохранению культурных, духовных традиций.

Неотъемлемой частью сельской жизни является работа старост. Сегодня старосты работают во всех 10 населенных пунктах. В круг их обязанностей входят достаточно много вопросов, а главное – информирование главы сельского поселения о том, что происходит на территории населенных пунктов, и людей о работе муниципальной власти. Они занимаются вопросами благоустройства, ГО и ЧС, работу по уборке и облагораживанию территорий населенного пункта, сельских кладбищ. Всеми силами стараются поддерживать  правопорядок на селе.
Старосты населенных пунктов являются первыми помощниками  в деятельности администрации. 

( 17 слайд) Формирование, утверждение, исполнение бюджета 

сельского поселения

Прогноз собственных доходов бюджета поселения на 2016 год был рассчитан исходя из основных показателей социально-экономического развития, ожидаемого поступления налоговых и неналоговых доходов. Расходы были запланированы исходя из полномочий Администрации.
По состоянию на 31 декабря 2016 года исполнение доходной части бюджета составляет  98,3 %, в том числе:

	Вид дохода
	Уточненный 

на год
	исполнено

	
	
	В рублях
	%

	Всего доходов
	5918293,91
	5814789,96
	98,3

	Единый сельхозналог
	12000
	20792,65
	173,3

	Налог на доходы физических лиц      
	32000
	45240,47
	141,4

	Налог на имущество граждан             
	80000
	41014,45
	51,3

	Земельный налог с организаций                             
	200000
	286989
	143,5

	Земельный налог с физ.лиц                             
	120000
	149668,96
	124,7

	Арендная плата за земельные участки                                  
	10000
	12374,48
	123,7

	От сдачи в аренду имущества
	2500
	41808,08
	1672,3

	Государственная пошлина                    
	4000,00
	100,00
	2,5

	Прочие поступления от использования имущества
	116000
	0
	

	Прочие доходы от оказания платных услуг
	0
	200,00
	

	Всего налоговых и неналоговых доходов
	576500,00
	598188,09
	103,8

	Безвозмездные поступления
	5341793,91
	5216601,87
	97,7

	Всего бюджет
	5918293,91
	5814789,96
	98,3


     На цели по благоустройству 2016 года была заложена сумма в размере  2258345,39 рублей, израсходована – 2258345,39 – 100%


По состоянию на 31 декабря 2016 года произведены следующие расходы на благоустройство сельских поселений 300 000 рублей из республиканского бюджета на:

-  200000,00 – обваловка и утрамбовка тбо (несанкционированные свалки)
- 100 000,00 рублей на содержание автодорог

- 10000,00 – приобретение мз (изв.паста, краски,метелки,лопату)

- 90000,00 – приобретение ос (детский игровой комплекс,)

  - 85000,00 рублей – обустройство пирса ( по партийному проекту реальные дела).

Дорожный фонд всего: 1335894,25 исполнено 1255675,45 В том числе:
Текущий ремонт – 529954,68

Содержание – 560000

Услуги – 37304 руб

Дор.знаки – 7717,20

Из местного бюджета:

- 246852,91 рублей - оплата уличного освещения

- 153300,36 рублей - оплата заработной платы  рабочим по благоустройству

- 45643,59 рублей – выплаты по заработной плате

- 373393,45 рублей – очистка снега, скашивание сорной травы, вывоз ТБО

- 35000,00  рублей – текущий ремонт пирса (реальные дела)

- 114 000 рублей – техобслуживание сетей уличного освещения, содержание автодороги

- 456653,88 рублей  – оплата услуг (размещение ТБО, обваловка и утрамбовка, составление тех.планов и т.д.)

- 289667,70 рублей – услуги по разработке схем территориального планирования

- 131275,50 рублей – монтажные работы дополнительных светочек
- 4090,00 рублей – приобретение мз (насос, контейнер)

- 23468,00 рублей – приобретение МЗ (канц. товары, гсм, известь, краска)


   Конечной задачей формирования и исполнения бюджета является целевой характер, рациональность и эффективность использования бюджетных средств. Для увеличения доходной части бюджета специалистами администрации проводилась инвентаризация земельных участков, сдача в аренду невостребованных земель сельхоз назначения и имущества,  выявление несданных в эксплуатацию жилых домов и работа по заключению договоров аренды и сдаче завершенного строительства в эксплуатацию. 
(Слайд 18)Администрация сельского поселения продолжает заниматься регистрацией муниципального имущества. В 2016 году оформлены в собственность следующие объекты  : артезианские скважины с. Новый Артаул, 3 шт., д. Булат Елга  2 шт., водонапорные башни в д. Булат Елга 2 шт., в. Д. Варяшбаш 1 шт., квартиры в многоквартирном доме в с. Новый Артаул  на общую площадь 140,9 кв.м., 2 здания магазина, земельные участки ритуальной деятельности 12 шт., земли сельскохозяйственного назначения. На сегодняшний день идет работа по оформлению Пруда.  
Воинский  учет

(Слайд 19) Администрацией поселения  ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

          Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями   закона   РФ   «О  воинской  обязанности  и  военной  службе»,   Положения о воинском учете, инструкций.

На воинском учете состоит 367 человек, в том числе:
7 офицеров,  71 сержант, прапорщиков и солдат –  279, призывников - 10 . Служат в рядах Российской Армии 5 человек. Уклонистов не имеется.

        За отчетный период были внесены изменения учетных данных граждан, пребывающих в запасе, и призывников. Проводилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учета граждан, пребывающих в запасе. Проведена сверка учетных карточек с картотекой отдела военного комиссариата, уточнены учетные данные граждан, пребывающих в запасе. 

  В ноябре 2016 года сформулировано 10 личных дел на юношей призывного возраста 2000 года рождения для постановки их на первоначальный воинский учет. Вся это работа ведется специалистом администрации Касватовой А.Д.
Социальная  защита  населения

      Для облегчения положения малоимущих слоев населения оказывается адресная помощь в виде субсидий. По сельскому поселению субсидии получают 15 человек в сумме 168,5тысяч рублей.

 Молодая семья Салиховых, получили ощутимую помощь на списание ипотеки.2 молодые семьи состоят на учете по улучшению жилищных условий.
В сельском поселении Новоартаульский сельсовет есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите. В с.Новый Артаул работает  социальный  работник Исламова Илюза Фанисовна, на её обслуживании 15  пенсионеров.

Социальная сфера

На территории сельского поселения действует развитая система социальной инфраструктуры. Это образовательные учреждения: школа, детский сад, ФАПы, учреждения культуры, 1 социальный работник по обслуживанию одиноких и престарелых граждан, торговые  точки, почтовое отделение, филиал сберегательного банка, старший участковый уполномоченный полиции.
Образование.
 (Слайд20)  В МБОУ СОШ с. Новый Артаул в настоящее время    обучается 96  учеников. Педагогический коллектив состоит из 16 человек, обслуживающий персонал 5 человек. Средняя наполняемость в классах – 9 обучающихся. Все  дети охвачены горячим питанием, стоимостью 410 рублей в месяц. При школе действует интернат на 18 мест. 
(Слайд21) 2015/2016 учебный год. 1 полугодие. Качество знаний в начальной школе - 62,84%; основной школе -50,76%;  средней школе -50%. Итого качество по школе составляет 54, 43%. Успеваемость 97 %.

В школе работают 5 кружков разной направленности.

2016/2017 учебный год. 1 полугодие. Качество знаний в начальной школе – 55,17%; основной школе -43,14%;  средней школе -100%. Итого качество по школе составляет 73,75%. Успеваемость 100 %.

(Слайд 22,23)Учителя являются генератором и проводником различных идей не только в стенах школы, но и в целом по сельскому поселению. С их участием и при их содействии проводятся   различные акции по благоустройству, культурно-массовые мероприятия, экологические субботники и спортивные соревнования, участвуют они также в  социальной работе с ветеранами, инвалидами, малоимущими и молодежью села. Особое значение имеет краеведческий музей, где изучается и накапливается материал об истории сельского поселения и о выдающихся  личностях нашего села.

Детский сад.
(Слайд 24,25)  С целью обеспечения оптимальными условиями реализации прав каждого ребенка на дошкольное образование, на селе функционирует МБДОУ детский сад «Василёк», где  пребывают 2 группы. Списочная численность – 38 детей. Группа разновозрастная в возрасте от 1,5 до 7 лет. План детодней за 2016 год выполнен на 73,6 % . Стоимость одного детодня составила 63 рубля. План по родительской плате выполнен на 100 %.

В детском саду работают  3 пед. работника. Востребованность в существовании детского сада растет из года в год, что не может не радовать жителей села. 
Здравоохранение.
(Слайд 26,27) Если составляющей передовой молодёжи является образование, то необходимостью и потребностью всех сельчан является - сельская врачебная амбулатория. На  территории  поселения  находится  1 сельская врачебная амбулатория, 1   ФП в деревне Варяш.  Так как  основная  масса  жителей  люди  пенсионного  возраста,  посещаемость  людей  в этих заведениях очень высока.

Численность работников – 15 человек, которые обслуживают 17 деревень. Действуют 2 стационарные койки с дневным пребыванием и оперативная скорая помощь (филиал Янаульской ЦРБ). За 2016год в СВА  за медицинской помощью обратились всего 15069 человек, в том числе  к врачу терапевту   8988  граждан, из них на дому 451 человек, к акушеру 4867 человек. Сотрудникам скорой медицинской помощи обратилось 1284 граждан.  Стационарным лечением охвачено 6136 пациентов, в том числе ЯЦРБ 94, в дневном стационаре 42.Диспансеризацией охвачено 727 человек. Согласно графику выезжают к нам в сельское поселение узкие специалисты. Они берут материал для  лабораторных исследований, а также проводится дополнительная  диспансеризация определенных групп населения.

  Стационарная медицинская помощь и консультации узких специалистов оказываются на базе центральной районной больницы. 

(Слайд 28, 29) Культура. Культура - это то, что определяет нравственные основы любого народа, это то, без чего жизнь перестает быть радостью, а становится просто выживание. На территории поселения имеется 4 учреждения культуры. Важной  задачей   этих учреждений является организация досуга населения, работа со всеми возрастными категориями, развитие народного творчества, возрождение национальных традиций, привлечение наиболее одаренных жителей к народному  творчеству.  

В рамках открытия многофункционального клуба в 2016 году была проведена большая работа по капитальному ремонту здания – это и замена крыши, окон, дверей входной группы и эвакуационных выходов, зрительного зала, ремонт потолков, стен,  проведены работы по внутренней отделке, так же произведена большая работа по укреплению материально-технической базы. Приобретено: музыкально-звуковое оборудование, проектор, телевизор, тренажеры. Зрительный зал рассчитан на 205 посадочных мест, оснащен «одеждой» сцены. При доме культуры в прошлом году открыли модельную библиотеку.

        Обязательными мероприятиями в плане работы сельских домов культуры стали мероприятия, посвященные Новогодним и Рождественским праздникам, празднованию Дня  Победы в Великой отечественной войне, 8 Марта  и другим праздникам.  Активно участвуют вокальная группа Гаухар, «Ахирэтлэр», силами участников драматического кружка  поставлены спектакли: «Яра», «Кугэрченкэйлэрем», «Энилэр хэм бэбилэр», Новогодняя сказка детские праздники ко Дню защиты детей, к Новому году и.т.д. 

За 2016 год читателей в сельской библиотеке – 648, Книговыдача составила 13618. Посещений 8779. Книжный фонд 13400 экземпляров. За прошедший год поступило 226  экземпляра.

Слайд 30)Отрадно то, что в нашем селе действует мечеть,   которая способствует  духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения и населения в целом. Где регулярно проводятся мероприятия, праздники религиозного характера.
(Слайд 31)Сельское хозяйство

Производственный потенциал на территории сельского поселения представляют:

  ООО «Агрофирма «Урада». Общая площадь земельных угодий – 2879 га, в том числе посевная площадь – 2412га, сенокосы – 299 га, пастбища- 429 га.

         На сегодняшний день в Агрофирме   трудятся   всего 50 рабочих. 

В хозяйстве содержится 604 голов КРС, в том числе 305 коров. Средний надой на 1 корову составило 6047 л.  
ООО «Стандарт». Всего земли- 800 га. В хозяйстве держится  200 гол. овец, лошади- 30 голов. Работники всего 7 человек.
 
КФХ Салихова И.А.  Всего земельных угодий 960 га. Всего работников -   5 чел. 

Имеется КРС всего 120 голов, в том числе  80 голов дойных коров. Ежедневный удой  составляет 500 л на 1 дойную корову.  

КФХ Махмутзянов Б.Р.  Общая площадь земельных угодий – 562га Имеется КРС в количестве 180 голов. Из них дойных коров - 100. Ежедневный удой составляет 500 л. Количество работников 5 человека. 

КФХ Хузин З. Всего земельных угодий 628 га, КРС всего 8 голов, овец 25, пчелосемей-35.  
Так же  активно работают: КФХ Агаев А, Шулеко, ИП Николаев, ИП Фаррахова
(Слайд 32) Торговля.  Торговое обслуживание населения представлено 4-мя торговыми         точками.  Также организована выездная торговля  в населенных пунктах, где не имеется торговых точек

Почта.  Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением, где занято 2 человека. Обслуживают 7 деревень, проводят подписную компанию, принимают всех видов платежей, интернет, почтовые услуги, продажа товаров первой необходимости. Почтовый доход составляет   90 831,54 рублей,  выполнения составляет 101 процент. Работа отделения почтовой связи удовлетворяет население. 
В этом же здании находится филиал Сбербанка России- современный универсальный банк, удовлетворяющий потребности различных групп клиентов в широком спектре банковских услуг
Благоустройство

      Одним из важнейших вопросов и самым трудновыполнимым является благоустройство населенных пунктов. Это те проблемы, с которыми мы сталкиваемся ежедневно: уличное освещение, состояние наших дорог, содержание мест захоронения, памятников, прилегающих лесопосадок, содержание свалок, санитарное состояние наших придомовых территорий и учреждений села и многое другое чему необходимо уделять время, внимание и самое главное нужны средства.

 
(Слайд 33,34) Проведена расчистка дорог от снега в зимнее время,  организованы   с весны до осени субботники  совместно  с   организациями и учреждениями сельского поселения  по  уборке территорий закрепленных за ними, территории клабищ   а также   мемориала и памятников   павшим воинам в годы ВОВ.
(Слайд35) «Наш долг – свято чтить память о погибших», именно с такими мыслями и идеей проводилась масштабная реконструкция памятника памяти погибшим в Великой Отечественной войне к 70-летнему юбилею Победы. Ежегодно на территории сельского поселения к 9-мая  проводим текущий  ремонт во всех имеющиеся обелисках и памятниках, облагороживаем территории вокруг памятников.  В прошлом году по инициативе и поддержки односельчан и выходцев  в д. Варяш установили памятник «Они вернулись с Победой».  Обновили ограду СДК д.Варяш. Этот труд, бесспорно, является уважаемым, без малого - показателем нашей человечности.
(Слайд 36) С целью создания условий для детей дошкольного возраста на территории села в этом году установлена детская площадка, приобретенная за счет Республиканского бюджета(президентских денег).

 Слайд 37)Для безопасности дорожного движения внутри населенного пункта были приобретены  и  установлены дорожные знаки.

 Проведен текущий ремонт  родников :  Ураза чишмэсе, Фазыл чишмэсе.
Слайды 38,39,41) После весенней распутицы проведено грейдерование дорог внутри населенных пунктов, также обволовка и утрамбовка несанкционированных свалок.
Благодаря выделению финансовых средств на дорожное хозяйство и заключенному соглашению с Администрацией муниципального района, произвели  гравирование   дорог в  д. Булат Елга по улице Лесная,  в с. Вотская Урада ул. Победы, Молодежная.
Покрыли  щебнем  дороги д. Таш Елга по ул.Центральная, Луговая ,и  ул. Верхняя в д. Татарская Урада, где этим летом по инициативе старосты провели праздник Улицы. 
(Слайд 41 ) Провели текущий  ремонт моста, при въезде в с. Новый Артаул, через речку Ахмадиша, где предварительно был проведен субботник, срубили деревья, загараживающие видимость дороги, с целью дорожной безопасности и по по акции «Чистые берега».
(Слайд 42,43,44)  По партийному проекту реальные дела  с целью решения вопроса   пожарной безопасности и с финансовой поддержкой в сумме 135000 рублей,( 85 тысяч из республиканского бюджета, 50 000 рублей из местного бюджета)  восстановили пруд  в с. Вотская Урада и  обустроили   пирс. 
Слайд 45) В прошлом году в нашем районе заработал проект поддержки местных инициатив, к сожалению наше сельское поселение не смогла участвовать, в связи с тем, что не прошли по бальной системе. В декабре 2016 года  дан  старт   Проекта поддержки народных инициатив на 2017 год. 28 декабря 80 % жителей деревни Татарская Урада, выйдя на итоговое собрание,  изъявили желание об участие в данном проекте по ремонту дорог.  Будем надеяться   положительный результат.
Организация освещения улиц

  (Слайд 46)   Уличное  освещение   сельского  поселения  представлено 154 единицами энергосберегающих фонарей, в том числе, в истекшем году были установлены 21 дополнительная точка.  Затраты  на  электроэнергию  по  уличному  освещению  и  обслуживанию  составили  в  2016  году 246852,91 рублей.     В течение прошедшего года постоянно производилось плановое техническое обслуживание сетей уличного освещения  и  замена  неисправных светильников на сумму 72 000 рублей.

     В отчетный период работа по направлению ГО и ЧС и пожарной безопасности,  проводилась на основании разработанных, согласованных и утвержденных планов:  в соответствии с требованиями федеральных и республиканских законов и постановлений, а так же в  соответствии с указаниями   отдела  по ГО ЧС и ЕДДС (Единая дежурная диспечерская служба) Янаульского  района.   

За 2016 год  по сегодняшний день в сельском поселении  Новоартаульский сельсовет произошли  6 пожаров в жилом секторе (2 дома,2 сарая,1баня и пилорама), 4 возгорания сухой растительности.  Для предупреждения пожаров на территории сельского поселения мы должны решить следующие задачи:

Первая задача - организация обучения детей мерам пожарной безопасности в детском дошкольном учреждении и в учебном заведении сельского поселения. 

Вторая задача - профилактическая и агитационно-разъяснительная работа среди населения по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности в жилом секторе путем подворного обхода, на сходах граждан. Оформление и установка в местах массового скопления людей информационных стендов, памяток и другой наглядной агитации.

 ( Слайд 47 ) Третья задача  - в целях принятия мер по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной безопасности при Администрации сельского поселения создана добровольная пожарная дружина  в количестве 10 человек. 
С целью содействия правоохранительным органам(полиции), органам местного самоуправления в работе по обеспечению общественного порядка на территории сельского поселения в конце декабря создана Добровольная народная дружина, с численностью 8 человек. 
Как уже было отмечено, вопрос благоустройства сельского поселения, самый актуальный и животрепещущий, который требует постоянного внимания и принятия решений, чем администрация сельского поселения планирует заниматься, но решать данные вопросы нам предстоит вместе – депутатскому активу, жителям сельского поселения, общественным организациям, хозяйствующим субъектам. Мы не должны быть равнодушны к тому, как будут выглядеть наши дома и улицы, хочется, чтобы забота по улучшению облика нашего сельского поселения  стала потребностью жизни каждого жителя. Только при таком подходе мы сможем сделать наше сельское поселение  чистым, уютным, благоустроенным и комфортным для проживания.

Надеемся, что объявленный как в России, так и в нашей республике Год экологии принесет определенные результаты   по развитию экологической культуры, бережному отношению населения к окружающей среде и повышению ответственности за сохранение природного наследия нашей Малой Родины.
Перед поведением итога хотелось бы отметить

В 2016 году проводили на  заслуженный отдых уважаемую Азалию Кавиевну Ахметьянову  управляющую делами с 34 летним стажем работы, также специалиста Даутову Ланию Фаиковну. Я и мои коллеги рады, что такие ценные сотрудники, как Вы, работали    бок о бок с нами. Более 30 лет Ваша трудовая биография неразрывно связана с Вашей малой родиной. И всё это время мы знаем и уважаем Вас как человека активной жизненной позиции, глубоко преданных делу процветания родного села и района.   Благодарим Вас за   многолетний труд, преданность выбранной профессии.

Молодым специалистам желаем  перенять Ваши профессиональные навыки, достичь больших успехов.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Мы вступили в новый отчетный год и ставим перед собой новые задачи. Наступивший 2017 год, как и предыдущие, богат на различные общественные и политические события. 

     Чувствуется взаимосвязь администрации поселения и всех предприятий и учреждений, расположенных не  только  на нашей территории,  но  и  на  территории  района. Хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Мы все вместе одна большая семья, имя которой –  сельское поселение Новоартаульский сельсовет. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

        В решении предстоящих задач я надеюсь на сотрудничество и взаимопонимание депутатов, администрации, трудовых коллективов и жителей. 

Спасибо за внимание.

