
ОТЧЕТ
председателя Совета,  главы сельского поселения Новоартаульский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан на  7 ом  заседании Совета сельского поселения Новоартаульский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан двадцать восьмого созыва 14 февраля  2020 года «О ежегодном отчете  главы сельского поселения Новоартаульский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан, о результатах своей деятельности и деятельности Совета и  Администрации сельского поселения Новоартаульский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2019году».


                                         Уважаемые депутаты и приглашенные!
  Завершился ещё один год работы.  Согласно   Устава   сельского поселения представляю отчёт о результатах своей деятельности    и деятельности Совета и Администрации  Новоартаульский сельсовет муниципального района  Янаульский район Республики Башкортостан за  2019  год.  
Органы местной власти призваны играть ключевую роль в решении важнейших и наиболее чувствительных проблем, определяющих качество жизни людей, таких как, обустройство территорий, обеспечение  водоснабжением, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, реализации переданных полномочий с учетом их приоритетности, эффективности и финансового обеспечения. 
 В целом, 2019 год, богат был на исторические и значимые события. С большими достижениями отметили 100 летие нашей родной Республики, Отрадно, многие наши земляки были удостоены за заслуги медалями 100 летия Республики Башкортостан. В сентябре 2019 года, показав свою активную гражданскую позицию,  – выбрали руководителя  Республики Башкортостан Радия Фаритовича Хабирова, избрали депутатов Совета сельского поселения.
  По сельскому поселению Новоартаульский сельсовет насчитывается 10 деревень,  площадь, которая занимает 180086,7 га. 773(52 пустуют) 721 дворов, проживают 1705   
Одной из немаловажных составляющих  показателей «качество жизни»-занятость населения. Всего трудоспособное население  – 858 человека 
Безработных – 13    
Детей – 337, в том числе дошкольного возраста - 141
Пенсионеров – 504 человек
Студентов – 76 человек 
На 2019 год ввод жилья составляет 7 домов, общей площадью 592 кв.м. 
По сельскому поселению насчитывается 23 многодетных семей,  84 одиноких престарелых граждан, 24 неблагополучных семей. Ежегодно создается рабочая группа для оперативного реагирования на проблемы  неблагополучных семей, куда входят представители администрации сельского поселения, школы, больницы, члены женского совета, активисты и участковый уполномоченный.
За 2019 год на территории сельского поселения Новоартаульский сельсовет родилось  9 человек, умерло 21 человек.  Демографическая ситуация характеризуется превышением смертности  над рождаемостью.  
        
В 2019 году,   полномочия предусмотренные Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления осуществлялись путем организации повседневной работы: подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом сельского поселения, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан главой сельского поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. В конце года в АСП произошли кадровые изменения, и средний возраст работников  составляет  37 лет
 Одним из важнейших показателей эффективности работы Администрации является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями.
 За истекший год в администрацию сельского поселения  обратилось1429    человек с различными вопросами. Выдано 1373  справок (о присвоении  адреса земельному участку, о месте проживании, о личном подсобном хозяйстве, по составу семьи) и т.д. Лично главе администрации поступило 55  обращений. Всего выдано  11 выписок  из похозяйственных  книг.          Обращения граждан в основном были связаны  с вопросами: оформление жилых домов и земельных участков в собственность граждан, оформление наследственных дел, по установке уличных светильников, оформление кредитов для развития ЛПХ, ремонт водопровода, устранение порывов.
За отчетный период было проведено всего 24  встреч с жителями сельского поселения в рамках проведения сходов граждан и  2 публичных слушания. 
 В течение года зарегистрировано 353 входящей корреспонденции, Специалистами поселения подготовлено 435 информаций в вышестоящие органы. 
По основным вопросам деятельности издано   112 Постановлений Администрации  сельского поселения,  56 распоряжений по основной деятельности и 57 по личному составу.   В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. 
В районе действует новая форма взаимодействия органов местного самоуправления и жителей – выездные приемы граждан Главой администрации района, депутатами районного Совета. Это позволяет наладить обратную связь с жителями, более того: ускорить оперативные разрешения всех насущных вопросов. В 2019 году было организовано и проведено «Личный выездной прием граждан Главой Администрацией муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан И.А.Вазигатова, и депутатами районного Совета. Жители сельского поселения поднимали проблемы содержания дорог (их качества и необходимость проведения работ по вырубке кустарников вдоль дорог), а также вопросы подключение к центральному водоснабжению, интернету новостроек села Н. Артаул и очередной раз  задавали вопрос, который уже много лет остается открытым –   вопрос  газификации улиц Кремлевской и Молодежной. В сентябре 2019 года утвердили схему газоснабжения, направили письмо, о включении в Программу газификации Республики Башкортостан, финансируемый за счет специальных надбавок к тарифам на транспортировку газа по газораспределительным сетям, на сегодняшний день подана заявка на выдачу тех.условий на проектирование газификации этих улиц. В свою очередь, Ильшат Агзамович дал поручение выделить финансовые средства на проектирование.       
В течении года АСП Новоартаульский сельсовет активна участвовала во всех районных конкурсах и во всех заняли призовые места:  «Лучшее новогоднее оформление- новогодней площадки»- 2 место, 3 место- « эффективность деятельности органов местного самоуправления», 2 место- «Лучшее ведение воинского учета», 2 место- «Самое благоустроенное село свыше 5 населенных пунктов», 1 место-« Добровольная пожарная дружина», 2 место- «  Трезвое село». 2 место «Лучший ОМСУ муниципального образования в области обеспечения жизнедеятельности населения Республики Башкортостан среди СП республики».Это благодаря  сплоченности и взаимоподдержки .
Ежегодно участвуем в районных мероприятиях как: Медовый спас, ярмарки.
На сегодняшний день  общественно- политическая жизнь проходит в спокойной и контролируемой обстановке. На территории сельского поселения проживает более 8 национальностей. Совместно с правоохранительными органами ведется постоянная работа по предупреждению и пресечению правонарушений и преступлений, совершаемых на почве межнациональных и религиозных конфликтов.  Отрадно то, что в нашем селе действует мечеть,   которая способствует  духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения и населения в целом. Где регулярно проводятся мероприятия, праздники религиозного характера,  среди жителей, молодежи по предотвращению экстремизма и терроризма.
Постоянно в течение года в Администрации поселения ведётся работа по противодействию коррупции. Создана и работает комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Новоартаульского сельского поселения, и урегулированию конфликта интересов. По мере необходимости проводятся заседания комиссии. Всеми муниципальными служащими  и депутатами сельского поселения  в полном объёме предоставлены декларации о доходах на се6я и членов своей семьи, данные которых размещены на официальном сайте Администрации поселения. 

Совет сельского поселения Новоартаульский сельсовет в действующем составе был сформирован на муниципальных выборах в сентябре 2019 года из 10 депутатов, представляющих интересы избирателей. На сегодняшний день работают   все 10 депутатов, также 2 депутата районного Совета, которые ведут приемы граждан, согласно утвержденного графика. 
Деятельность Совета сельского поселения Новоартаульский сельсовет на протяжении всего 2019 года строилась в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией и Советом муниципального района Янаульский район, службами и организациями, расположенными на территории района и сельского поселения.
В соответствии с Уставом сельского поселения  проведено  13 заседаний Совета, где принято 96 решений.  За отчетный период было подготовлено и принято 46  нормативно - правовых актов. Каждый принятый документ – очередной шаг к стабильности в жизни всего нашего поселения.

Депутаты Совета сельского поселения активно участвуют во всех значимых общественных мероприятиях, оказывают содействие в решении многочисленных бытовых проблем избирателей, входят в состав комиссий сельского поселения. 
Особую роль в общественной жизни поселения  играет Совет ветеранов, Совет женщин, активисты-члены комиссий,  которые способствуют улучшению положения сельских жителей, укреплению семьи, сохранению культурных, духовных традиций. Работает антиалкогольная комиссия С депутатами,  членами Совета ветеранов, Совета женщин не оставляем без внимания юбиляров, посещаем семьи оставшихся в трудной жизненной ситуации.
Неотъемлемой частью сельской жизни является работа старост. Сегодня старосты работают во всех 10 населенных пунктах. В круг их обязанностей входят достаточно много вопросов, а главное – информирование главы сельского поселения о том, что происходит на территории населенных пунктов, и людей о работе муниципальной власти. Они занимаются вопросами благоустройства, ГО и ЧС(противопожарная профилактическая работа), работу по уборке и облагораживанию территорий населенного пункта, сельских кладбищ. Всеми силами стараются поддерживать  правопорядок на селе.
Старосты населенных пунктов являются первыми помощниками  в деятельности администрации. 
                                      Формирование, утверждение, исполнение бюджета
сельского поселения
Главным  инструментом  проведения  социальной, финансовой   политики  на территории  сельского поселения    является    бюджет.  Исполнение консолидированного бюджета сельского поселения Новоартаульский сельсовет за 2019 год составило  7 226 442,13 рублей  
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составляет 9,6% - это 694604,83    тысяч рублей. Безвозмездные поступления в бюджет составили   6531837,30    рублей    





	Вид дохода
	Уточненный 
на год
	исполнено

	
	
	В рублях
	%

	Всего доходов
	7 224 437,30
	7 226 442,13
	100,03

	Единый сельхозналог
	20000
	14843,48
	74,21

	Налог на доходы физических лиц      
	127 900,00
 
	50166,58
  
	39,22 

	Налог на имущество граждан             
	 69 800,00

	 89422,77
	128,11

	Земельный налог с организаций                             
	265500,00 
	265483,22
	 99,9

	Земельный налог с физ.лиц                             
	180000
	228278,87
	126,82

	Арендная плата за земельные участки                                  
	4000,00
	0,00
	0

	От сдачи в аренду имущества
	21800
	42779,81
	196,23

	Государственная пошлина                    
	3100,00
	3130,00
	100,9

	Денежные взыскания,штрафы
	500,00
	500,00
	100,00

	Прочие доходы от  оказания платных услуг
	0.00
	0,00
	0

	
	
	
	

	Всего налоговых и неналоговых доходов
	692600 
	694604,83 
	111,1

	Безвозмездные поступления
	6531837,30 
	6531837,30 
	 

	Всего бюджет
	7224437,30 
	7226442,13 
	100,03 


 Конечной задачей формирования и исполнения бюджета является   рациональное и эффективное использования бюджетных средств. С целью увеличения доходной части бюджета специалистами администрации проводится инвентаризация земельных участков и объектов капитального строительства , сдача в аренду невостребованных земель сельхоз назначения и имущества,  выявление несданных в эксплуатацию жилых домов и работа по заключению договоров аренды и сдаче завершенного строительства в эксплуатацию.

Воинский  учет
Администрацией поселения  ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.
Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями   закона   РФ   «О  воинской  обязанности  и  военной  службе»,   Положения о воинском учете, инструкций.
На воинском учете состоит 348 человек, в том числе:
8 офицеров,  41 сержант, прапорщиков и солдат –  258, призывников - 41 . Служат в рядах Российской Армии 6 человек. Уклонистов не имеется.
За отчетный период были внесены изменения учетных данных граждан, пребывающих в запасе, и призывников. Проводилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учета граждан, пребывающих в запасе. Проведена сверка учетных карточек с картотекой отдела военного комиссариата, уточнены учетные данные граждан, пребывающих в запасе. 
В январе 2020 года сформулировано 11 личных дел на юношей призывного возраста 2003  года рождения для постановки их на первоначальный воинский учет.   
.
Социальная сфера
На территории сельского поселения действует развитая система социальной инфраструктуры. Это образовательные учреждения: школа, где на сегодняшний день обучаются 100 , детский сад, воспитываются 44+14, СВА, 2 ФАПа (1 в д. Варяш, 1   в декабре 2018 по Федеральной программе открыли в с.Вотская Ошья),4 торговые  точки, почтовое отделение, филиал сберегательного банка, старший участковый уполномоченный полиции, 4 учреждения культуры, один социальный работник
                                                                    Культура. 
Важной  задачей   этих учреждений является организация досуга населения, работа со всеми возрастными категориями, развитие народного творчества, возрождение национальных традиций, привлечение жителей к народному  творчеству.  
 Благодаря взаимодействию всех общественных организаций и учреждений, активистов села в 2019 году проведены различные  мероприятия:  зимний сабантуй в рамках проведения  республиканского мероприятия Урал батыр эпосы; праздник 23 февраля, 8 марта – мужской коллектив подготовил концерт; в год театра участники художественной самодеятельности получили заслуженную награду,  праздник День Победы, традиционный  праздник«Сабантуй»;День пожилых; энилэр бэйрэме: 10-летие вокального коллектива Гаухар; День республики; 100 летие Мустая Карима; «Новый год».  Итд.

Важную роль в социально-экономическом развитии поселения играет ЛПХ также малый и средний бизнес, что обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест, повышение благосостояния населения. 
В личном подсобном хозяйстве  численность КРС составляет 270(597-18г)-45,2% голов, в том числе 140(285-49,1%) коров, 422(797-52,9%) - овец, 1250 - пчелосемей.(1487-84,06% 
К сожалению, в сельском поселении  наблюдается тенденция уменьшения поголовья КРС, анализ показывает, люди пожилого возраста не держат коров, молодежь слабо настроена на развитие ЛПХ, и появление различных болезней. Для предотвращения заноса разных болезней и сохранности поголовья  не стоит покупать сельхоз животных   в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов, не завозить  их из других регионов без согласования с государственной ветеринарной службы.   Регистрировать поголовье любого сельхоз животного.
Еще причина сокращения скота – нет достойного сбыта продукции  личного подсобного хозяйства. 
Производственный потенциал на территории  нашего сельского поселения представляют:
 ООО «Агрофирма «Урада». Общая площадь земельных угодий – 2879 га, в том числе посевная площадь – 2412га, сенокосы – 299 га, пастбища- 429 
На сегодняшний день в Агрофирме   трудятся   всего 50 рабочих. 
В хозяйстве содержится 604 голов КРС, в том числе 305 коров. Средний надой на 1 корову составило 6047 л.  
ООО «Стандарт». Всего земли- 800 га. В хозяйстве держится  200 гол. овец, лошади- 30 голов. Работники всего 7 человек.
КФХ Салихова И.А.  Всего земельных угодий 960 га. работников -   5.
Имеется КРС всего 120 голов, в том числе  80 голов дойных коров. Ежедневный удой  составляет 500 л на 1 дойную корову.  
КФХ Махмутзянов Б.Р.  Общая площадь земельных угодий – 562га Имеется КРС в количестве 180 голов. Из них дойных коров - 100. Ежедневный удой составляет 500 л. Количество работников 5 человека. 
Так же  активно работают: КФХ Агаев А, ИП Николаев,  ИП  Хафизова,  ИП Газетдинова, ИП Хисматуллин
                                                                         

                                                                     Почта.  
Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением, где занято 2 человека. Обслуживают 7 деревень, проводят подписную компанию, принимают всех видов платежей, интернет, почтовые услуги, продажа товаров первой необходимости. Работа отделения почтовой связи удовлетворяет население. 
В этом же здании находится филиал Сбербанка России- современный универсальный банк, удовлетворяющий потребности различных групп клиентов .
 
                                                             Благоустройство
Одним из важнейших вопросов и самым трудновыполнимым является благоустройство населенных пунктов. Это те проблемы, с которыми мы сталкиваемся ежедневно: уличное освещение, состояние наших дорог, содержание мест захоронения, памятников, прилегающих лесопосадок, содержание свалок, санитарное состояние наших придомовых территорий и учреждений села и многое другое чему необходимо уделять время, внимание и самое главное нужны средства.
Ежегодно с весны до осени совместно  с   организациями и учреждениями сельского поселения организовали   субботники, ,   по  уборке территорий закрепленных за ними, лесопасадок, водных берегов. Участвовали в различных акциях « Очистим берег реки», «Посадка деревьев» Производилось скашивание сорной растительности, обрезка дикорастущих кустарников. Выпиливание высокорослых деревьев, создающих угрозу жизнедеятельности 
Согласно ФЗ с января 2019 года организовали контейнерную систему вывоза мусора с территории сельского поселения. С этой целью приобрели дополнительно 16 контейнеров, (всего 39)своими силами изготовили 6контейнерных площадок. В 2019 году из бюджета Республики выделило 200 тыс руб, на изготовление контейнерных площадок, мы приобрели 16.  Есть необходимость  в контейнерах в количестве 38 и 2 площадок, и плиточную основу- 15. Провели рекультивацию  свалок в двух населенных пунктах д. Таш Елга,, д.Варяш, На сегодняшний день из 7 свалок закрыты 3, продолжаем работать над этим вопросом. С января 2020 года вывоз с населенных пунктов осуществляют по пятницам, еженедельно. Для отслеживания (мониторинга) организации и сбора мусора  все площадки ввели в мобильное приложение. Оплата за сбор и вывоз мусора по нашему СП составляет 52%. Это очень низкий показатель, она связана еще с тем, что квитанции не до конца приведены в соответствии, это работа облегчиться надеюсь с тем, что в Янауле открыли офис филиала Дюртюлимилиеводстрой «Мехуборка» по адресу Азина,28.
Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения: не бросать мусор, пакеты, бутылки, не засорять лесополосы. Ведь это наша с вами малая Родина и мы должны ее хранить. Нужно чтобы все активней взяли на себя роль в озеленении наших населенных пунктов,  ,  
Ежегодно к празднику Победы  проводим текущий  ремонт во всех имеющихся обелисках и памятниках, облагораживаем территории вокруг памятников, во всех деревнях с жителями и выходцами проводим субботники на кладбищах. На  кладбищах   выпиливали высокорослые деревья. Хотелось бы больше активности от жителей.
Этот труд, бесспорно, является уважаемым, без малого - показателем нашей человечности. В преддверии 75-летия и года эстетики планируем обновить 40 м забора памятника на сумму 75000 рублей.

Благодаря выделению финансовых средств на дорожное хозяйство и заключенному соглашению с Администрацией муниципального района, имеем  возможность решать проблемы   обслуживания   дорог. Проведена: расчистка дорог от снега в зимнее время; скашивание сорной растительности; грейдирование дорог внутри населенных пунктов  после весенней, осенней распутицы. Провели профилирование и гравирование   дорог.  Проведена отсыпка ПГС(песчано-гравийная смесь) дорог6 всего 2км550 м  до деревни Ошья Тау . Ремонт улиц с.Новый Артаул: Центральная(возле школы) (350 метров), пер .Г.Амири (250 метров), проулок Центральная(150 метров), д. Варяш – 1 км ул Садовая,  д. Таш Елга 600 метров ул.Луговая, д. Ошья Тау 1км 200 метров.   Работы проводились в поздний срок, это связана с торгами и с оплатой. В весенний период подрядной организацией будет проведено профилирование улиц, в необходимых местах подсыпка материала, в рамках гарантийных обязательств. 
 
[bookmark: _GoBack]В конце октября 2019 года  дан  старт   Проекта поддержки народных инициатив на 2019 год. В предварительных собраниях жителей  ________%человек выйдя на итоговое собрание, изъявили желание об участие в данном проекте и приобрести коммунальную технику  трактор МТЗ 82.1 .  Будем надеяться  на положительный результат.   
 
  По партийному проекту «реальные дела»  с финансовой поддержкой в сумме 133400 рублей,( 100 тысяч из республиканского бюджета,  33400 рублей из районного  бюджета) установили автобусные павильоны  для школьников по направлениям д. Варяшбаш, д.Варяш, д.Ошья Тау, д.Таш Елга

Уличное  освещение   сельского  поселения  представлено 216 единицами энергосберегающих фонарей, в том числе, в истекшем году  участвовав в республиканской программе модернизации уличного освещения в трех деревнях установлены 105 светодиодных   точек (Таш Елга -18, Варяш-24, Тат Урада-63  Затраты  на  электроэнергию  по  уличному  освещению  и  обслуживанию  составили  в  2019  году 486303,09(570303,09-с обслуживанием) рублей.     В течение прошедшего года постоянно производилось плановое техническое обслуживание сетей уличного освещения  и  замена  неисправных светильников на сумму84 000 рублей. Требуются еще установить дополнительные светочки в с. Вотская Ошья, Вотская Урада, Ошья Тау и Исхак.
Стали участниками республиканской  программы:   ремонта подъездов МКД, ремонтировали 4 подъезда, дома №53,57. На этот год запланирован дом№55.Хотелось бы, чтобы жители поддерживали чистоту и порядок.
В ноябре месяце нам с республики выдели пожарную цистерну со стоимостью 500 тыс руб. На сегодняшний день , наша задача – подготовить в отдаленной  деревне теплое помещение для пожарной цистерны. В этом году приобрели трактор МТЗ 82 2002 года – хотим комплектовать пожарный прицеп. На сегодняшний день не решен вопрос с трактористом.


Работники Администрации сельского поселения регулярно проводят рейды, инструктажи для жителей деревень сельского поселения о правилах пожарной безопасности, в том числе с лицами, ведущими антиобщественный образ жизни, с одинокими престарелыми. С16декабря 2019 года по 09.01 этого года провели подворный обход граждан 721 хозяйств, с целью проведения инструктажа о мерах пожарной безопасности в жилье при обращении с огнем, при использовании бытовых электронагревательных и отопительных приборов. Многодетные семьи неоднократно посещались с вручением памяток. Многодетным, неблагополучным,    установлены автономные пожарные извещатели. Гос комитет МЧС выделила 90 штук   пожарные извещатели одиноко проживающим престарелым гражданам старше 55 лет, что были установлены до нового года. До этого на средства бюджета района приобретено и установлено 39, на личные средства приобрели 5 извищателей.
АСП Новоратульский сельсовет имеет 1 пожарную машину, находящуюся в теплом гараже ,   2 дополнительные мотопомпы с полным комплектом 
За 2019 год в сельском поселении  Новоартаульский сельсовет произошло 4 пожара (учитываются и возгорания). 4 января этого года 1 пожар в д.Булат Елга, хоз. постройки. 
    Для предупреждения пожаров на территории сельского поселения, каждый житель сельского поселения обязан соблюдать следующие правила: - не допускать поджогов мусора, сухой растительности на территории поселения; - в случае обнаружения очагов возгорания сухой растительности необходимо незамедлительно позвонить в Администрацию   сельского поселения ,  сообщить в ЕДДС по телефону 112, при этом сообщить, что горит и где; - по возможности обеспечить мероприятия по тушению пожара и предотвращению распространения очага возгорания.
В целях принятия мер по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной безопасности при Администрации сельского поселения создана добровольная пожарная дружина  в количестве 10 человек. 
С целью содействия правоохранительным органам(полиции), органам местного самоуправления в работе по обеспечению общественного порядка на территории сельского поселения в конце декабря создана Добровольная народная дружина, с численностью 8 человек. 
Как уже было отмечено, вопрос благоустройства сельского поселения, самый актуальный и животрепещущий, который требует постоянного внимания и принятия решений. Мы не должны быть равнодушны к тому, как будут выглядеть наши дома и улицы, хочется, чтобы забота по улучшению облика нашего сельского поселения  стала потребностью жизни каждого жителя. Только при таком подходе мы сможем сделать наше сельское поселение  чистым, уютным, благоустроенным и комфортным для проживания.

                                      Уважаемые депутаты и приглашенные!
Мы вступили в новый отчетный год и ставим перед собой новые задачи:        


1. Работать по исполнению бюджета поселения; 
2. Продолжать Реализацию комплекса мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности поселения.
3.Учитывая, то что 2020 год в республике объявлен Годом эстетики -активно продолжать работать по вопросам благоустройства, продолжая участвовать в республиканских программах:   ремонт и содержание уличных дорог; освещение населенных пунктов, ремонт подьздов.
4.получить положительный результат на конкурсе ППМИ
5. Активизировать работу среди жителей поселения, и в первую очередь среди молодежи, по профилактике терроризма и экстремизма, пьянства, алкоголизма и наркомании.
 Обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, спорта, образования, здравоохранения; 
 
 В решении которых, я надеюсь на сотрудничество и взаимопонимание депутатов, администрации, трудовых коллективов и жителей.  

 В этот юбилейный год все наши дела и все помыслы будут посвящены прежде всего  75-летию Великой Победы.  Хотелось бы,  чтобы каждый житель нашего поселения  отнеслись ответственно,  активно.

  Хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Мы все вместе одна большая семья, имя которой –  сельское поселение Новоартаульский сельсовет. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.
